



请关注河北日报微博、微信、客户端



## 这道光，照亮前行之路

### ——井冈山精神述评

90多年前，井冈山茅坪八角楼。一根灯芯的微弱，穿透漫漫黑夜。油灯下，毛泽东同志写下《井冈山的斗争》两篇光辉著作，成为马克思主义中国化的伟大开篇，闪耀着“坚定信念、艰苦奋斗，实事求是、敢闯新路，依靠群众、勇于胜利”的井冈山精神之光。

这道光，指引中国共产党越过万水千山，创造百年辉煌；这道光，跨越时空，放射出新的时代光芒。

(一)

黑暗中，中国共产党人点燃了让中国走向光明的火种。

1927年大革命失败后，南昌起义、秋收起义等纷纷受挫。尽管有人悲观失望，有人不避而别，有人叛变投敌，但坚定的共产党人依然高举火炬前行，坚信星星之火，可以燎原，毅然决然团结战斗在井冈山红旗下。

(下转第六版)

# 习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位 抓细抓实各项防汛救灾措施

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，部分铁路停运、航班取消，造成

重大人员伤亡和财产损失，防汛形势十分严峻。

习近平强调，当前已进入防汛关键期，各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，身先士卒、靠前指挥，迅速组织力量防汛救灾，妥善安置受灾群众，严防次生灾

害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。解放军和武警部队要积极配合地方开展抢险救灾工作。国家防总、应急管理部、水利部、交通运输部要加强统筹协调，强化灾害隐患排查排险，加强重要基础设施安全防护，提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平，

加大交通疏导力度，抓细抓实各项防汛救灾措施。

习近平要求，各地区各有关部门要在做好防汛救灾工作的同时，尽快恢复生产生活秩序，扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

## 严格落实责任 强化监测预警 持续排查整治 盯紧重点部位 我省抓细抓实各项措施全力应对强降雨

河北日报讯(记者潘文静)入汛以来，我省多地遭遇强降雨天气。按照国家防总、省委、省政府部署要求，省防汛抗旱指挥部立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，科学谋划，超前安排，突出重点，抓细抓实各项防汛救灾措施，全力做好应急响应救援各项工作。这是记者7月21日从省防指获悉的。

严格落实责任。省委、省政府主要领导逐水系、逐区域、逐河、逐水库分析研判雨情水情，对降雨量较大的市进行点对点调度，对可能发生的险情灾情提出超前应对、果断处置的明确要求。省防指组织召开调度会议，印发《关于做好近期强降雨防范工作的紧急通知》，强调各级各类责任人上岗在位，认真履职尽责，特别是县乡村干部全部下沉一线，督导防汛工作，协助做好群众转移避险。各相关市县主要负责同志全时在岗。(下转第四版)



7月21日，石家庄市石铜路南二环附近积水严重，交警正在引导车辆通过积水路段。河北日报记者 赵杰摄

## 我省启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应 石家庄、邯郸、邢台市启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

河北日报讯(记者宋平、赵红梅)7月21日17时，根据《河北省重大气象灾害应急预案》，经专家会商研判，省气象灾害防御指挥部决定启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应，并下发响应命令。

省气象灾害防御指挥部要求，各地各单位结合本地本部门实际适时启动暴雨灾害应急响应，按照预案要求全力做好强降雨防范应对工作。一旦

发生灾情、险情，第一时间出击抢险，做好受灾群众的转移安置工作，遇有重大险情、灾情等，要及时上报省气象灾害防御指挥部办公室。

经研究，省水利厅决定，自7月20日20时起，石家庄、邯郸、邢台3市启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

省水利厅要求，各市、各单位立即上岗在位，做好雨水情预测预报、水工程调度、值班值守等相关工作。

## 省气象灾害防御指挥部办公室印发紧急通知要求 全力做好中南部地区强降雨天气防范应对

河北日报讯(记者宋平 通讯员张娜、娄明举)7月21日早晨，省气象灾害防御指挥部办公室印发紧急通知，要求各地各单位全力做好中南部地区强降雨天气防范应对工作。

自7月17日以来，我省中南部地区降雨天气一直持续，由于前期降水偏多，当前我省中南部山区土壤含水量已接近饱和，此次降雨过程，中南部太行山区过程雨量大，局地伴有短

时强降雨、短时大风等，强降雨引发山洪、地质灾害、城市内涝等次生灾害的风险很高。

通知要求，各地各单位要认真落实省委省政府安排部署，坚决克服麻痹思想，消除侥幸心理，层层压实责任，抓紧抓实各项措施，对可能发生的各类灾害提前做好应对准备工作的，切实保障人民群众生命财产安全。

(下转第四版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 学党史悟思想办实事开新局

### 聚焦“关键小事” 力解“急难愁盼”

# 承德282项实事项目清单逐项抓落实

## 我为群众办实事

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员刘向南)走进承德市双桥永安街社区的居家养老服务中心，占地约700平方米的日间照料室、医疗保健室、棋牌娱乐室、图书室、茶室、画室等10个功能室，干净整洁。“以前，子女上班、孩子上学后，一些老年人成了闲人。自从社区有了养老服务中心，大家可以下棋、唱歌、跳舞，总能找到属于自

己的乐子。”正在舞蹈室带领着大家排练扇子舞的唐阿姨笑着说，如今老年人有了共同的“心灵港湾”。

党史学习教育开展以来，承德市紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，深入开展“我为群众办实事”实践活动，聚焦人民群众的“急难愁盼”精准发力、台账管理、督导监督、高效推进。全市围绕养老、就业、医疗、教育、住房等民生实事，梳理出“我为群众办实事”项目清单282项，首批124项已经见到明显成效。

为促进重点群体就业创业，承德市人社局在高校毕业生中开展就业创业“春风行动”、职业培训、就业援助月等活动。日前，该市遴选出12家覆盖多个支柱产业的品质企业，以直播的形式为求职者提供64个优质岗位，用工266人。“直播带岗”活动通过抖音、快手等平台统一直播，实现“岗位介绍+线上答疑+直播投递”三位一体的实时互动，精准对接用人单位与求职者需求。

去年年底，围场满族蒙古族自治

县的张磊在市区医院住院接受治疗时因忘办转院手续，等出院回参保地手工报销时，发现医保报销比例规定的降低了10个百分点。张磊的遭遇并非个例。为进一步缓解“转诊难”，承德市医疗保障局从参保群众利益出发，打破原有政策壁垒，调整完善基本医疗保险有关政策，将参保人发生的住院医疗费用结算时间节点从结算日调整为出院日，按出院日时间政策标准结算。在全市范围内，参保人员转院就医更方便。(下转第三版)

## 坚决扛起主体责任 落细落实目标任务 廊坊北三县与北京城市副中心(通州区)一体化发展全面提速

河北日报讯(记者孙占稳、解丽达)北运河香河段与通州区同步实现旅游通航，大厂厂通路、香河安石路等4条跨界公路项目全面推进，数立方融媒体云计算中心、超星数字图书馆二期等一批合作项目签约落户北三县，312项政务服务事项实现跨区域通办……“十四五”开局之年，廊坊市北三县与北京城市副中心(通州区)一体化高质量发展良好开局。

今年以来，廊坊市委、市政府认真落实省委、省政府决策部署，坚决扛起主体责任，紧紧扭住北京非首都功能疏解“牛鼻子”，按照“四统一”和《北京市通州区与河北省三河、大厂、香河三县协

同发展规划》要求，落实落地协同发展目标任务，研究制定了《关于深入推进北三县与北京城市副中心(通州区)一体化高质量发展的实施意见》，全面提速北三县与北京城市副中心(通州区)一体化高质量发展步伐。

“七一”前夕，北京轨道交通M22号线(平谷线)河北段正式开工建设。据介绍，北京轨道交通M22号线(平谷线)河北段全长约30公里，其中地下段约18.3公里，高架及地面段约11.7公里，将于2025年与北京段同步建成通车。届时，三河、燕郊等地百姓从家门口坐上地铁就能直达北京市区。(下转第三版)

今日导读

我省公布第一批实行告知承诺制证明事项目录

>>>见第三版



未来之城的生态门户——探解雄安郊野公园

>>>见第五版